

向着“天下无诈”“天下无拐”美好愿景前进

□新华社记者熊丰

严厉打击各类违法犯罪活动,提升打击新型网络犯罪和跨区域犯罪能力……“十四五”规划和2035年远景目标纲要,对打击人民群众最烦最愁最怨的突出违法犯罪作出部署。

面对来势汹汹新型网络犯罪大肆侵害群众利益、拐卖犯罪积案严重影响老百姓获得感,“十四五”期间,公安机关将如何发力,让“天下无诈”“天下无拐”的美好愿景一步步成为现实?

记者采访了解到,近年来,以电信网络诈骗为代表的非接触性新型网络犯罪快速上升。电信网络诈骗发案数在一些沿海发达地区占全部刑事案件比例已超50%,成为老百姓最深恶痛绝的犯罪类型之一。

公安部数据显示,2020年全国共破获电信网络诈骗案件32.2万起,抓获嫌疑人36.1万名,同比分别上升60.8%、121.2%。

受疫情影响,群众生产生活加快向网上转移,电信网络诈骗犯罪也呈现出新特点。网络贷款诈骗、兼职刷单诈骗、虚假购物冒充客服诈骗和“杀猪盘”诈骗成为最为常见、危害最大、影响最广的诈骗类型。

守护好老百姓的“钱袋子”,“十四五”期间,公安机关将持续向以电信网络诈骗犯罪为代表的新型网络犯罪出重拳、下重手。

公安部刑侦局局长刘忠义说:“公安部把反诈工作列入‘云剑-2021’专项行动,对高发类案持续开展集中攻坚、集群打击,统筹组织开展大数据研判,提升对电信网络诈骗犯罪的发现和打击能力;还将会同最高法、最高检出台新的法律指导意见,为打击治理工作提供更有利法律武器。”

“面对非法贩卖电话卡、银行卡等突出问题,我们将持续推进‘断卡’行动,摧毁收贩卡网络,切断‘两卡’输送通道,全力落实治理惩戒措施,持续宣传曝光,形成强大震慑。”刘忠义说,除此之外,公安机关还将加强技术反制工作,全力减少诈骗信息传播,加强资金拦截工作,全力挽回人民群众经济损失。

不仅打击力度要加大,还要持续推动综合治理、源头治理。公安机关将推动重点行业主管部门加强企业监管,堵塞管理漏洞;联合相关部门对买卖公民个人信息、开发诈骗网站和App、搭建转账洗钱通道等黑灰产团伙

开展专项打击;联合相关部门大力整治网络乱象,推动形成齐抓共管格局。

找回一个被拐儿童,就是挽回一个家庭的幸福。近年来,我国拐卖儿童犯罪发案数大幅度下降,其中盗抢儿童犯罪发案数降至20起左右,破案率由以前的不足50%提升到目前的95%以上,基本实现案件快侦快破。

然而,改革开放以来,全国还有一批拐卖儿童积案没有侦破。公安部刑侦局局长童碧山表示,今年1月起,公安部部署全国公安机关开展以侦破拐卖儿童积案、查找失踪被拐儿童为主要内容的“团圆”行动。目前,此项工作正全力推进。

记者了解到,自2009年以来,公安部持续组织各地公安机关深入开展打拐专项行动。2016年5月,公安部建成儿童失踪信息紧急发布平台“团圆系统”。这一系统以儿童失踪地为中心,通过25个移动应用和新媒体向一定范围内的群众推送失踪儿童信息。截至今年3月,“团圆系统”共发布4722条儿童失踪信息,找回率达98.1%。此外,截至目前,公安部通过全国打拐DNA数据库比中并找回6600

余名被拐儿童。

“14年的打拐经历,我看到太多家庭因亲人被拐而遭遇不幸。对于家长而言只有找到孩子,才能满足他们对美好生活的向往,才是切实为群众办实事解难题。”公安部刑侦局打拐办副主任孟庆甜说,下一步,公安机关将积极打好“团圆”行动攻坚战,将人贩子绳之以法,让更多家庭实现团圆。

在攻坚战中,全国公安机关将依托“打拐DNA系统”,通过积极完善父母寻找失踪被拐儿童信息、广泛采集疑似被拐人员数据、及时组织技术比对核查、扎实开展积案攻坚等工作,全力侦破一批拐卖儿童积案,全力缉捕一批拐卖儿童犯罪嫌疑人,全面查找一批改革开放以来失踪被拐的儿童。

公安机关提醒广大人民群众,及时向公安机关举报疑似拐卖儿童犯罪案件线索,积极协助查找失踪被拐的儿童;失踪被拐儿童的父母和疑似被拐人员应主动到附近的公安机关刑侦部门,接受免费的DNA信息采集以及相关信息补充完善等工作,争取早日实现家庭团圆。

(新华社北京3月27日电)

外交部发言人宣布 对美加有关人员实体实施制裁

新华社北京3月27日电 针对美国、加拿大基于谎言和虚假信息于3月22日对中国新疆有关人员和实体实施单边制裁的行径,中方决定对美国国际宗教自由委员会主席曼钦、副主席伯金斯,加拿大联邦众议员庄文浩、众议院外委会国际人权小组委员会实施制裁,禁止上述人员入境中国内地及香港、澳门特别行政区,禁止中国公民及机构同上述人员交易或同上述实体往来。同时,此前中方对美方在涉疆问题上严重损害中方主权和利益人员的制裁仍然有效。

中国政府捍卫国家主权、安全和发展利益的决心坚定不移。中方敦促有关方面认清形势,纠正错误,停止在涉疆问题上搞政治操弄,停止以任何方式干涉中国内政,不要在错误的道路上越走越远,否则必将玩火自焚。

1月至2月加速恢复 规上工业企业利润增1.79倍

据新华社北京3月27日电 (记者陈炜伟 邹多为)国家统计局27日发布的数据显示,1月至2月份,全国规模以上工业企业实现利润11140.1亿元,同比增长1.79倍,比2019年1月至2月份增长72.1%,两年平均增长31.2%,延续了去年下半年以来较快增长的良好态势。

国家统计局介绍,两年平均增速是指以2019年相应同期数为基数,采用几何平均的方法计算的增速。

国家统计局工业司高级统计师朱虹表示,在国内市场需求稳定恢复、同期基数较低以及“就地过年”等因素共同作用下,工业生产销售增长加快,企业收入、利润加速恢复,盈利水平回升明显。

统计显示,今年前两个月,九成以上行业利润增长,近六成行业利润翻倍。在41个工业大类行业中,38个行业利润总额同比增加,行业增长面超过九成。其中,有24个行业利润增速超过100%。从两年平均看,有32个行业利润实现增长,增长面达78%。

6%涨至8%! 我国基础研究经费持续增长

据新华社北京3月27日电 (记者董瑞丰)来自科技部的消息表示,“十四五”期间,我国基础研究经费投入占研发经费投入比重有望达到8%左右,将进一步鼓励科学家从真正的科学问题出发,勇闯创新“无人区”。

科技部基础研究司司长叶玉江说,增加我国基础研究方面的投入,一是中央财政持续加大投入,二是引导企业和社会力量增加对基础研究的投入。

“十三五”期间,我国基础研究经费增长近一倍,2019年达到1336亿元,占全社会研发支出的比重首次突破6%,预计2020年超过1500亿元。

经费持续增长,基础研究将如何发力?叶玉江说,一方面面向世界科学前沿,勇攀科学高峰,另一方面,“十四五”期间要下更大力气,更加重视凝练解决生产实践中的科学问题,引导更多科学家开展目标导向的应用基础研究,解决国家发展和安全的难题。

美将举行领导人气候峰会 时间定在4月下旬

据新华社华盛顿3月26日电 (记者刘品然)美国白宫26日说,总统拜登已邀请40位国家和国际组织领导人参加于下月举行的领导人气候峰会。

白宫当天在一份声明中说,此次峰会将于4月22日至23日通过视频方式举行,美方邀请了包括中国、俄罗斯在内的38个国家的领导人以及欧盟委员会主席和欧洲理事会主席。

声明表示,美国将在峰会上宣布“具有雄心的”2030年温室气体减排目标,并将其设为美国在《巴黎协定》规定下的“国家自主减排贡献”。峰会将突出应对气候变化采取更为有力行动的紧迫性和经济效益,峰会还将重新召开由17个国家参加的主要经济体能源与气候变化论坛。

美国时任总统特朗普2017年6月宣布美国将退出《巴黎协定》,称该协定给美国带来“苛刻财政和经济负担”。2020年11月4日,美国正式退出该协定。此举遭到美国国内和国际社会的广泛批评。今年1月20日,拜登就任总统首日签署行政令,宣布美国将重新加入《巴黎协定》。美国于2月19日正式重返该协定。

标题新闻

- 百集微纪录片《百炼成钢:中国共产党的100年》明起开播
- 海南:让未成年中小学生驾驶机动车一律吊销驾照
- 蒙古国强沙尘暴和暴风雪天气逐渐影响全境
- 苏伊士运河堵塞致国际油价显著上涨 (据新华社电)

转版稿件

融出新气象 花开春满园

(上接1版)

贫困户家中孩子需要辅导功课,义工志愿服务队及时上门答疑解惑;农村老年人头头发了,爱心志愿服务队深入村落(社区)提供免费理发服务;有人溺水需紧急救助,蓝天救援队接报后第一时间赶赴现场……

全南在文明实践活动中,整合全县志愿服务组织,成立了县志愿服务联合会,积极开展志愿者招募活动。县里的志愿服务总队、乡镇的志愿服务大队和村(社区)的志愿服务小队上下联动,积极开展系列主题活动,切实做到志愿服务“天天有活动、周周有亮点、月月有特色”。截至目前,全县拥有各类志愿服务团队315个,志愿者逾2万人,已开展各类志愿服务活动4800余场。

在聚焦群众需求开展好各类志愿服务的同时,全南将文明实践与疫情防控、复工复产、脱贫攻坚、乡风文明、乡村治理、乡村振兴等全县重点工作有机结合起来,让文明实践活动更有抓手、更有生气,百花齐放、芬芳满园。

随着文明实践的不断延伸拓展、完善优化,该县群众主动参与的积极性不断提高。因为人人参与、人人尽力,人人都有了责任感、成就感、荣誉感。丰富多样的文明实践活动,正加速打通宣传群众、动员群众、教育群众、服务群众的“最后一米”。



销毁现场

这是3月27日在销毁现场拍摄的违规电动三四轮车。当日,按照北京市政府统一部署,北京市公安局会同市场监管、城管等部门对依法查扣的1569辆违规电动三四轮车进行集中销毁。据介绍,自2020年12月底以来,北京市启动“断源头、控流通、查违章、净路面”非法电动三四轮车集中整治专项行动,源头治理与路面整治同步推进,全力挤压电动三四轮车违法犯罪空间。

新华社记者张晨霖 摄

江西持续发力 引导督促国企提升创新研发能力

新华社南昌3月27日电 (记者李美娟)江铜集团石墨-铜(铝)复合材料重大项目取得重大突破、新钢集团加快高品质稀土钢研发及产业化、江钨集团参与的“镍钴/钨战略金属冶金固废清洁提取与无害化技术”获科技部立项……近年来,江西省属国企创新发展工作取得成效,科技成果加快转化。

江西省国资委介绍,近年来,江西省属国有企业创新发展迈上新台阶,但创新不足的矛盾仍然较为突出,江西省将在多方面持续发力,引导督促国有企业提升创新研发能力。

在研发投入方面,建立企业研发投入刚性增长约束机制。近3年,江西省属国有企业研发投入及其占比年均分别增长25.6%、22%。2020年,江西省属国有企业研发投入达80亿元,占比达3%。

江西将在全省国有企业中建立100家左右创新平台,梯次培育100

户左右国有科技型企业。每年从国有资本经营收益中安排专项资金,用于激励企业加大研发投入,奖励科技创新先进集体和个人。

截至2020年底,江西省属国有资产总额1.5万亿元、净资产4400亿元,分别较2018年初增长36%、43%,实现营业收入6201亿元,较2018年增长27%。江西国有资产总额全国排名17位,而利润总额、营业收入则在全国均排第11位。

“文明健康 有你有我”系列公益广告

读书成就梦想, 知识照亮人生

中共赣州市委宣传部 赣州市文明办 赣南日报社 宣

■天气预报:白天和夜间多云间阴天,降水概率30%,偏南风1-2级,白天最高温度29℃,夜间最低温度20℃。明天多云间阴天。赣州气象台昨日17时发布